

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 (8844)

Воскресенье, 14 октября 1956 г.

Цена 20 коп

Колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства, партийным и советским работникам, всем трудящимся областей, краев и автономных республик Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР горячо поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских работников, всех трудящихся Российской Федерации с выдающимися успехами в борьбе за увеличение производства зерна. Колхозы и совхозы республики сдали государству 2 миллиарда 4 миллиона пудов хлеба, или на 319 миллионов пудов больше, чем предусмотрено государственным планом.

Значимость этих серьезных успехов можно видеть из того, что в 1953 году по Советскому Союзу было заготовлено за весь год 2.010 миллионов пудов хлеба.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что эти успехи в увеличении производства зерна в Российской Федерации являются результатом самоотверженного труда колхозников, работников МТС и совхозов по выполнению намеченных партийной и правительством мероприятий по крупному подьему сельского хозяйства. За последние три года в Российской Федерации освоено 14,9 млн. гектаров новых зе-

мель, в этом году в колхозах и совхозах многих областей, краев и автономных республик выращен хороший урожай. В социалистическом соревновании на уборке урожая многие сотни тысяч колхозников, рабочих МТС и совхозов, а также трудящихся городов, учащейся молодежи и воинов Советской Армии, принимавшие активное участие в уборке урожая, показали пример самоотверженного труда и снискали себе любовь и уважение всего советского народа.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР желают колхозникам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства, партийным и советским работникам, всем трудящимся Российской Федерации дальнейших успехов в подьеме сельского хозяйства республики и выражают уверенность, что своим самоотверженным трудом они внесут новый вклад в дело увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства, чтобы создать в нашей стране обилие продовольствия для населения и сырья для промышленности.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Колхозы и совхозы Российской Советской Федеративной Социалистической Республики сдали и продали государству 2 миллиарда пудов хлеба

Выполняя решения XX съезда партии под руководством Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозы, специалисты сельского хозяйства Российской Федерации добились значительных успехов в увеличении производства зерна и в 10 октября с. г. сдали и продали государству 2 миллиарда 4 миллиона пудов хлеба, или на 319 миллионов пудов больше, чем предусмотрено государственным планом, и на 580 миллионов пудов больше, чем за весь 1955 год.

Крупных успехов в текущем году по увеличению производства и сдачи зерна государству добились колхозы, МТС и совхозы Алтайского, Красноярского, Ставропольского и Краснодарского краев, Башкирской АССР, Чкаловской, Омской, Новосибирской, Саратовской, Челябинской, Ростовской, Курганской, Кубышевской, Кемеровской, Тюменской, Иркутской областей.

Совхозы Министерства совхозов РСФСР на 10 октября с. г. сдали хлеба государству в два раза больше, чем было сдано за весь 1955 год.

Этих успехов в увеличении производства зерна колхозы и совхозы республики добились в результате превращения в жизнь решений партии и правительства о крупном подьеме всех отраслей сельского хозяйства и в первую очередь зернового хозяйства. Партия и правительство оказали колхозам, МТС и совхозам республики опомную помощь, в результате которой возросла техническая оснащенность сельского хозяйства республики, повысилась культура земледелия и увеличилась урожайность сельскохозяйственных культур.

Особо важную роль в подьеме зернового производства сыграло освоение целинных и залежных земель. В колхозах и совхозах республики освоено 14,9 млн. гектаров новых земель.

Колхозы и совхозы областей, краев и автономных республик РСФСР, осваивающих целинные и залежные земли, сдали и продали государству в текущем году 1 миллиард 223 миллиона пудов зерна, а в 1953 году, то есть до освоения целинных и залежных земель, они сдавали государству хлеба всего лишь 497 млн. пудов. За последние три года алтайские хлеборобы сдали зерна государству 588 млн. пудов, тогда как за предыдущие десять лет до освоения целинных земель было сдано

хлеба только 470 млн. пудов. Красноярский край на 10 октября с. г. сдал государству хлеба в 2,4 раза больше, чем было сдано в 1953 году. Колхозы и совхозы Новосибирской области в текущем году сдали и продали государству хлеба в 4 раза больше, чем было заготовлено в 1953 году. Новые совхозы, организованные на целинных землях, в этот год сдали государству хлеба почти столько же, сколько сдали все совхозы РСФСР в 1953 году.

Труженики сельского хозяйства республики в текущем году, применяя в широких размерах раздельный способ уборки урожая, в сложных погодных условиях успешно справились с уборкой и сборили от гектара многие миллионы пудов хлеба.

Подъем зернового хозяйства республики, освоение целинных и залежных земель создали благоприятные условия для успешного развития других отраслей сельского хозяйства и особенно животноводства.

За истекший хозяйственный год в колхозах республики надоели молока на каждую корову 1630 килограммов, или на 521 килограмм больше против 1953—1954 хозяйственного года. Заготовлено молока на 1 октября с. г. 8,3 млн. тонн, или в 1,5 раза больше, чем было заготовлено за этот период в 1954 году.

Значительно возросло производство свинины. Если за 1954—1955 год в колхозах было снято с опорки 1902 тыс. голов свиней, то за истекший хозяйственный год откормлено 3896 тыс. голов свиней и на 1 октября с. г. находится на откорме 2730 тыс. голов против 1630 тыс. голов на эту дату в прошлом году.

Посевы кукурузы в текущем году достигли 12,5 млн. гектаров, или увеличились против 1953 года почти в 15 раз. За этот период значительно расширены также посевы ценнейших технических культур — льна-долгунца на 380 тыс. гектаров, сахарной свеклы — на 122 тыс. гектаров и подсолнечника — на 200 тыс. гектаров. Площади под посевом картофеля увеличены на 546 тыс. гектаров, опоянных и бахчевых культур — на 224 тыс. гектаров.

В текущем году валовой сбор картофеля в колхозах по сравнению с 1955 годом увеличивается вдвое. Это позволило на 10 октября с. г. по Российской Федерации заготовить 4682 тыс. тонн картофеля, или в два с лишним раза больше, чем было заготовлено на это время в

прошлом году. Все крупные города и промышленные центры обеспечены овощами. Будет значительно больше — процентов года заготовлено масличных культур, сахарной свеклы, льна-долгунца и других технических культур.

Все это позволило резко улучшить снабжение трудящихся республики продуктами питания, а промышленности — сырьем.

Успехи тружеников сельского хозяйства Российской Федерации достигнуты в результате самоотверженного труда колхозников, рабочих МТС и совхозов, огромной помощи партии и правительства, преданности широкой индустрии и самостоятельности колхозам и совхозам, местным партийным, советским и хозяйственным органам, укрепления и повышения роли и ответственности министерств, а также в результате большой помощи сельскому хозяйству со стороны трудящихся городов и промышленных центров. Неопредимый вклад в дело борьбы за хлеб внесли комсомольцы, ребята и учащаяся молодежь, а также воины Советской Армии, принимавшие активное участие в уборке урожая в колхозах и совхозах.

В настоящее время колхозы и совхозы заканчивают работу по засеву и подготовке семян к посеву, ведут подьем залив, завершают уборку технических культур, картофеля и овощей, заготовку кормов и подготовку к зимовке скота.

На основе увеличения валовых сборов сельскохозяйственных культур и повышения продуктивности животноводства в этом году возросла добыча колхозов и колхозников, значительно повысилась стоимость домашнего трудого, особенно в денежном выражении. Теперь, когда колхозы получают большие доходы, они могут иметь не только обеспеченный трудящийся, но и создавать переходящие фонды для экономического авансирования в будущем сельскохозяйственном году, а также выделять значительные средства на производственное и культурно-бытовое строительство в колхозах и на оказание помощи колхозникам и специалистам сельского хозяйства в жилищном строительстве.

Труженики сельского хозяйства Российской Федерации будут и впредь работать так, чтобы своим самоотверженным трудом внести свой стойкий вклад в дело борьбы за превращение в жизнь решений XX съезда партии по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

НА ВСТРЕЧУ 39-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

На предприятиях Ленинска-Кузнецкого

СЧЕТ НА МИНУТЫ

Острые пучалпы аккумуляторных ламп бегают по груди забоя, натапливаются на корпус комбайна. Машинист вместе с помощником по управлению осматривают бар. Кажется, все в порядке. Так, по крайней мере, думает машинист.

— Чуть на кочешки не поперлись, — объясняет он остановку. — Но на этот раз провело.

У него веселые, лучистые глаза, резко выделенные на запыленном углем лице, и вьющиеся, выбившиеся из-под каски волосы. Это Николай Демидович, прославленный мастер комбайновой добычи угля, делегат XX съезда КПСС.

Большую работу по повышению производительности комбайна предельно горюхи 4-го участка Ленинско-Кузнецкой шахты «Подысеевская-1», на которой трудится т. Демидович. Они отличились из первых на шахте осматривая свой комбайн шарнирно-сцепляющимся баром, что позволило вынимать уголь на полную мощность пласта. Здесь сконструировали особую упорную стойку, снабженную амортизатором, благодаря чему уменьшилась нагрузка на ведущую часть комбайна. Механизаторы изготовили специальный домкрат для заправки бара. Да мало ли что придумали пытливые новаторы! И вот что дало творческое отношение к технике: за 9 месяцев среднемесячная производительность комбайна на четвертом участке составила более 20.700 тонн угля. Это — лучший результат в бассейне.

Теперь, соревнуясь в честь 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, горняки в полную меру ощущают, как эти новшества помогают им в работе.

Начиная соревнования, шахтеры тщательно продумали пути повышения производительности комбайна и увеличения добычи угля. Когда казалось, что все резервы исчерпаны, все, что было возможно, поставлено на службу производству, нашлись новые — и они крылись в разительном, хозяйском использовании рабочего времени.

Вот с погрозного пункта в забой поступил сигнал: остановить комбайн — транспортники не могли своевременно погрузить. Вынужденный простой Николай Демидович и его помощники используют для переноски ушной стигмы. Теперь им не придется еще раз останавливать комбайн. А бригада, в свою очередь, подгонит несколько оставшихся крепление. Не успеет комбайн дойти до верхней части забоя, как горняки приступают к работе крепление. Пока комбайн проверяют, ремонтируют и смазывают, нижний привод оказывается собраным и готовым к работе.

— Счет идет на минуты, — говорит Николай Демидович.

И действительно, ни одной минуты рабочего времени не пропадет зря. И не только в этой шахте. Так же, как Николай Демидович и вся

бригада, в которой он трудится, работают и другие бригады машинистов — Павла Свиридова, Константина Давыденко, Петра Неубеги. Обуславливая свои обязательства в предоктябрьском соревновании, горняки четвертого участка пришли к выводу, что в октябре они смогут достичь производительности комбайна до 23 тысяч тонн угля. За первую декаду добыто около 8 тысяч тонн. Если коллектив будет и дальше работать такими темпами, он сможет значительно перевыполнить свои обязательства.

УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

А неподалеку от «Подысеевской-1», в глубине траншеи Гавриловского разреза, также идет упорная борьба за уголь. В сентябре, соревнуясь в честь 39-й годовщины Великого Октября, коллектив разреза добился значительных успехов. Дополнительно в план было выдано 19.500 тонн топлива. На таком же уровне работает разрез и в этом месяце.

Новаторы разреза провели модернизацию имеющихся в их распоряжении машин применительно к местным условиям. Здесь, в частности, реконструировали струю мощного экскаватора «Э3ТМ». Удлинение ее на 8 метров позволило значительно расширить фронт работы экскаватора и увеличить его производительность. Машинисты тт. Прохоров, Оли и Кайюхи каменные суглики дают по 3.400 — 3.600 кубометров вскрыши вместо 2.200 кубометров по норме.

Но особенно высокой производительности в соревновании добиваются экипажи шагающих экскаваторов. Машинисты экскаватора «ЭШ-1» тт. Воробьев, Астакин и Оганов в прошлом месяце производительность экскаватора довели до 79 тысяч кубометров, что является отличным результатом для машины этой марки. Еще большей производительности достигли машинисты тт. Чертаев, Дымов и Доскиевич, снявшие экскаватором «ЭШ-4-40» 97 тысяч кубометров грунта. Ничего экипажи всех машин работают еще лучше. Хорошее использование техники позволяет не только обеспечить высокие темпы добычи угля, но и подготовить большие запасы топлива к выемке, что особенно важно для работы разреза в зимнее время.

ПО ЗАКАЗУ МОСКВЫ

Несколько дней назад директору Ленинско-Кузнецкого электромашинного завода т. Рючскому позволили из Московского городского Совета и просили срочно изготовить большую партию электрических лампочек, необходимых для жилищных станиц в дни октябрьских торжеств. Заказ Московского городского Совета был выполнен на заводе в течение двух суток.

Производство Ленинско-Кузнецкого электромашинного завода пользуется большим спросом не только в Сибири, но и в центральных областях

и в странах народной демократии. Этому в значительной мере способствует ее высокое качество и широкий ассортимент. Только в этом году завод освоил производство четырех типов ламп. К 39-й годовщине Октября здесь будет завершена работа по освоению еще одного типа. Над этим сейчас трудятся специалисты технического отдела т. Орлеан, начальники цехов тт. Юриши и Якут, настройщики кроющих-обмоточных автоматов т. Карамушко и многие другие.

Одновременно ведется работа по освоению производства прямоугольных экранов для телевизоров и конусов к ним.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ХИМИКОВ

Впрочем, большой спрос имеет не только продукция электромашинного завода. Ягодом с шахтой «Жулинка-3» находится завод полукоксосортировки. Здесь, как и на электромашинном заводе, расширяется ассортимент продукции.

Недавно, например, завод освоил производство карбонизатора — вещества, которое идет на цементацию металлических деталей. Нех для выработки карбонизатора был открыт на имеющихся производственных площадях.

Над освоением производства нового вида продукции активно работают начальники химического цеха т. Соловьев, главный механик т. Негосов, конструктор т. Бузыка, рабочие тт. Звягинцев, Балки и другие. Испытания карбонизатора на Челябинском тракторном заводе дали положительные результаты. Это предприятие заключило договор с заводом полукоксосортировки на поставку продукции. В дни предоктябрьского соревнования на Ленинско-Кузнецкого в Челябинск направлена первая партия.

Сейчас в лаборатории завода ведутся работы по освоению технологии производства литейного крепежа, выпуск которого намечается осуществлять в 1957 году.

В КОНДИТЕРСКОМ ЦЕХЕ ГОРПИЩЕ-КОМБИНАТА

К празднованию 39-й годовщины Октября готовятся и предприятия местной и кооперативной промышленности. Оживленно в эти дни в кондитерском цехе горпищекомбината. Ежедневно отсюда в торговую сеть города отправляются большие партии различных конфет, печенье «Песочного», «Шашлычного», «Нарезного» и другой продукции. Особое производство детского сладкого шоколада.

В будущем году, к празднованию 40-й годовщины Октября, выпуск всех этих изделий будет вестись на специальной кондитерской фабрике, строительство которой идет полным ходом. Новое предприятие осматривается передовой техникой, его производительность в несколько раз превышает мощность кондитерского цеха горпищекомбината.

Герои уборки урожая Комбайнер А. Н. Игнатьев



Алексей Никитич Игнатьев комбайнером работает 17 лет. За эти годы он убрал в общей сложности 12.850 гектаров зерновых культур (в среднем по 756 гектаров в сезон), намолотил 853 тысячи пудов зерна. Таков короткий итог многолетней работы одного из лучших механизаторов Бураковской МТС.

А. Н. Игнатьев добивается высокой выработки благодаря тому, что при подготовке к уборке всегда ориентируется на работу в самых сложных условиях. Его машина выходит в поле оборудованной таким образом, чтобы на ней можно было вести косовую днем и ночью, в любую погоду. Не стоять на поле — вот главный, к чему стремится комбайнер.

Ничего Алексей Никитич особенно успешно осуществлял это свое правило. Хорошая погода — он ведет прямое комбинирование. Идет дождь — комбайнер косит на срез, в валки. Подкосил валки — развертывает подборку и обмолот.

Организуя работу таким путем, А. Н. Игнатьев в этом году выполнил две сезонные нормы, скошил и обмолотил 570 гектаров хлеба. Из бюджета его машины поступило 9.100 пентеров зерна. Кроме того, герой уборки скошил кукурузу на силос с 160 гектаров. Таким образом, общая сезонная выработка его составляет 730 гектаров.

За успехи, достигнутые на уборке сельскохозяйственных культур, Алексей Никитич Игнатьев премирован Министерством сельского хозяйства РСФСР, получил также Почетную грамоту обкома КПСС и облисполкома и пенный подарок.

В. ЧМЫХАЛОВ.

По пять норм (напр. «Кузбасс»). Школы автохозяйств городов Гурьевска и Салаира, привлечение на вывозку хлеба на глубину, соревнуются за быстрейшее выполнение ответственного задания. Первенство в соревновании держат Петр Дубошицкий, Иван Третьяков и Михаил Дунюк. Каждый из них получает в день 4—5 рублей.

Но семнадцать ребяков в сутки клянут на расстоянии 15—20 километров школы Костюченко, Уланов и другие.

В столице нашей Родины—Москве



Москва сегодня. Москва-река в районе Фрунзенской набережной.

Фотохроника ТАСС.

С антрацита — на газ

На одном из крупнейших текстильных предприятий столицы — Первой ситцевой фабрике — выполнены крупные работы по переоборудованию котельной. Сейчас в топках десяти паровых котлов, дающих пар для технологических целей, сжигается газ вместо донецкого антрацита, которого расходовалось до 120 тонн в сутки. Условья труда в котельной улучшились, воздух стал чище, нет углекислого газа, котел, следовательно, работает на газе — и только. Подсчитано, что экономия топлива и сокращение обслуживающего персонала дадут два миллиона рублей экономии в год.

Министерство легкой промышленности СССР отметило, что предельная здесь работа может служить хорошим примером для газификации промышленных котельных на предприятиях легкой промышленности.

Намечается перевести на газовое топливо ряд других текстильных фабрик столицы.

К 100-летию со дня рождения Ю. М. Шокальского

Научная общественность отмечает исполнившийся 17 октября 100-летию со дня рождения Юрия Михайловича

Для населения

В Ждановском, Тимирязевском, Калининском и Молотовском районах Москвы строится комбинаты коммунального обслуживания с ваннодушными отделениями, прачечными, парикмахерскими и др.

В Киевском и Щербановском районах сооружаются двухэтажные здания душевые ваннодушные по 32 кабинки в каждом.

Пятиэтажное здание московского лонбарда возводится в Ленинском районе столицы. Он будет оборудован специальной аппаратурой для поддержания температурного режима, необходимого для хранения вещей.

Ежедневно коммунальные предприятия столицы обслуживают около 300 тысяч человек.

Заводские литераторы

В редакциях многотиражки «За отечественный подвиг» и кабинета печати Первого подлинного завода вечерами часто бывает особенно многолюдно. Сюда приходят заводские литераторы, нередко жаркие споры разгораются вокруг новых произведений. Здесь же бывает выслушивать слушателей. Каждый высказывает свое мнение, каждый чувствует себя ответственным за творчество товарища по перу.

Заводские поэты и прозаики пишут обо всем, что близко им. — о родном заводе, цехе, товарищах по станку. Теплым чувством проникнуты стихи контролера ОТК Усачева о новаторах завода Овчаровой, Подосинниковой и других. Его же меткие эпиграммы часто можно встретить в заводской многотиражке под карикатурными инициалами Микшиной и казарного работника предприятия Огуза.

На завод часто приезжают писатели-профессионалы: Шпапачев, Кирсанов, Брызменский, Ирошкин, Эммануил, Козырев и другие. Их советы и помощь приносит большую пользу заводским литераторам.

На предприятии, кроме многотиражки, выходит 70 стенгазет, 20 сатирических листов. Стихи, басни, короткие рассказы, оживленные письма, эссе, заметки, статьи публикуются в этих изданиях, передаются по заводскому радио. Лучшие произведения исполняются на сцене заводского Дома культуры и в красных уголках участившим художественной самодеятельности.

Песни к фестивалю

Московские композиторы и поэты готовятся к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. Они работают над произведениями, посвященными дружбе молодежи всего мира. Секция массовых жанров Союза советских композиторов проводит прослушивания и обсуждение новых песен. Лучшие из них прозвучат на Всемирном фестивале в Москве.

Поэты и композиторы столицы уже написали около 15 песен. Среди них — «Встреча друзей», З. Компанейца (текст Я. Хмельницкого), вальс «На советской площади», С. Табачникова (слова М. Матусовского), «Московский фестиваль» А. Островского (стихи Л. Ошанина).

Новые песни для молодежи создали композиторы К. Листович, А. Фаттахов, М. Фрадкин, Е. Жарковский, З. Левинья и другие в сотрудничестве с поэтами Е. Дружковским, Ю. Каменишким, А. Ерикевичем, О. Фалеевой, С. Богомоловым. Большинство этих произведений уже принято к печати издательствами столицы.

Прибытие в Москву Премьер-Министра Японии г-на Хатояма

12 октября в столицу Советского Союза — Москву прибыл Премьер-Министр Японии г-н Идиро Хатояма и сопровождающие его представители японского правительства. В Москве они продолжают переговоры

о нормализации советско-японских отношений. На Центральном аэродроме членом правительственной делегации Японии встречала Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, первый Заместитель Пре-

дседателя Совета Министров М. Г. Перелукин, министры СССР и другие официальные лица. Премьер-Министр Японии г-н И. Хатояма сел на аэродроме за автобусом. (ТАСС).

дателя Совета Министров М. Г. Перелукин, министры СССР и другие официальные лица. Премьер-Министр Японии г-н И. Хатояма сел на аэродроме за автобусом. (ТАСС).

В поисках кружка

Примерно за месяц до начала учебного года в системе подчиненного просвещения партийно-строительного управления Топкинской ГРЭС (секретарь т. Мамлев) обдумано на своем заседании вопрос о партийной учебе. На нем было решено создать 10 кружков, были утверждены и их руководители. Но подготовка к началу учебных занятий на этом, видимо, и закончилась. С коммунистами никто не побеседовал. Поступили очень просто: секретари партийных подразделений расписали членов партии по различным кружкам. И, например, просили вычитать меня в кружок по изучению политэкономики, а записали меня в кружок текущей политики. Тов. Мамлев собрал эти списки и сложил в папку.

Наступило 1 октября, но никто из коммунистов не знал, где, в каком кружке он будет учиться. На стройке в этот день был секретарь Мисловского горкома КПСС т. Яковлев. Попав в неясное положение, т. Мамлев попросил у него разрешения перенести начало занятий на 3 октября. Тов. Яковлев разрешил это сделать. Но 3 октября повторилась та же история, какая случилась 1 октября.

Я еще раз напомнил т. Мамлеву, что хочу изучать политэкономию. Он улыбнулся и сказал: «Если не хочешь изучать текущую политику, занимайся в кружке по политэкономии. Его руководителем назначен т. Кошманов».

3 октября прихожу на занятия. Но т. Кошманов заявил, что он случайно пропустил кружок по изучению политэкономики, что он будет пропагандистом кружка «У карты мира» и что я могу заниматься у него.

Снова обратился к т. Мамлеву и получил неутешительный ответ: «Если не хочешь учиться в кружке «У карты мира», то занимайся самостоятельно».

Я решил все-таки поблизать на первом занятии и пошел в кружок по изучению конкретной экономики. Его руководителем назначен главный инженер строительства ГРЭС т. Николаев. Но и в этом кружке меня постигла неудача: занятие не состоялось, так как т. Николаев выехал в командировку. 3 октября совлались занятия и в других кружках.

Меня очень возмущает вопрос: почему я разбазариваю кружок по политэкономии и когда начну заниматься?

А. НОВИКОВ, член КПСС с 1931 года.

Издание материалов VIII Всекитайского съезда Коммунистической партии Китая

Госполитиздат выпустил в свет брошюру с текстами речи товарища Мао Цзюна на открытии VIII Всекитайского съезда Коммунистической партии Китая и политического отчета ЦК КПК VIII Всекитайскому съезду Коммунистической партии Китая, сделанного товарищем Лю Шаоци.

Брошюра издана массовым тиражом. Госполитиздат также готовит к изданию сборник материалов VIII Всекитайского съезда Коммунистической партии Китая. В сборник войдут доклады, выступления делегатов съезда и решения, принятые съездом.

ПРОДОЛЖИМ РАЗГОВОР...

В обзоре стихов, опубликованном 17 июня с. г., говорилось в основном о рифме и ритме. Коснулись лишь некоторые другие вопросы, связанные с особенностями поэтического произведения.

Большую роль в стихотворной речи играет эпитет, т. е. определение, прилагаемое к названию предмета. Эпитетом может быть всякое определенное слово, например, существительное — полуволно-ветер, прилагательное — высокий дом, наречие — бродил одиноко, деприциативе — подходит позад, грохоча.

Какой яркой изобразительностью отличается поэт, используя эпитеты, легко убедиться, взглянув на любую книгу Пушкина, Лермонтова, Некрасова, Есенина, Твардовского. Удачи и ослы в применении эпитетов начинающими авторами являются характернейшей стихотворности «Сердце зовет» Р. Просветова (г. Юрга):

Плывут облака серебристые, Над рекой зарекалась гладь. Кого ж ты пришла, голосистая, С букетом ромашек встречать? Сперва глупа, неубавусица!

В слове жемчужин-решин. Нельзя неуместными шутками Преподать красавиц-девич, Окончив учебу с отличием, Вернувшись в родимый колхоз. Но чувства ее безграничны Парнишка с собою увез.

И думы дописаны яснее Туда, где любимый живет. В просторах большие, прекрасные Горычие седины азовет, Прощаясь с людьми и нивями, Девята сегодня поют О радостных встречах

с любимыми В далеком сибирском крае. Есть у этого стихотворения одно очень ценное качество — заплесневелость (содержание оставим в стороне, а нам ряд несоответствий). Шедо все полноте автор эпитеты. К сожалению, не все они подобраны продуктивно.

Самые выразительными кажутся нам эпитеты «золотистая». И вот почему. Это слово не только дает точное определение предмету, к которому

Так ли надо относиться к критике?

С трибуны одного из последних собраний партийно-хозяйственного актива треста «Бузнецгазстрой» начальник участка «Промстрой» т. Калинин заявил, что в тресте критика не в почете и многим, кто осмелится критиковать начальство, она обходится дорого.

И это действительно так. Управляющий трестом т. Казарцев грубит с подчиненными, оскорбляет их. Вскоре же после прихода в руководящий трестом он вы с того, ни с сего обрулся на начальника участка «Спецстрой» т. Чертова. Последний сообщил об этом в партию. Все ожидали, что там разберутся и придут к порядку управляющего. Но каково же было удивление, когда вместо Казарцева партию начал... Чертов!

Как-то в сатирической газете управления треста был справедливо раскритикован заместитель управляющего трестом т. Молчанов. Зам. секретаря партия т. Григорьев запретил редактору «Крокодила» т. Кузнецову вывешивать номер газеты. Это оскорбило т. Казарцева. Ему ничего не стоило, например, обрушить площадной бранью любого начальника строительного участка, директора или главного инженера подобного предприятия.

Чувствуя постоянную защиту партия, Казарцев стал оберегать секретаря т. Тихонова. Особенно наглядно это проявилось на отчетно-выборном партийном собрании, проходившем в тресте 25 августа.

Здесь работа партия была подвергнута суровой критике. Коммунисты критиковали т. Тихонова за безпринципность в руководстве хозяйством, за отрыв от масс. При выдвижении кандидатов в новый состав партия в списке для тайного голосования оказались 11 человек, а избранных было всего девять. Вот тогда-то на помощь т. Тихонова и пришел т. Казарцев.

— Я предлагаю, — заявил он, — новый состав партия утвердить из 11 человек, иначе т. Тихонова «дрокуют».

Однако собрание не поддержало это предложение. При тайном голосовании против т. Тихонова было подано более 100 голосов. И он не был избран в состав партия.

После отчетно-выборного партийного собрания началась расправа с коммунистами, осмелившимися критиковать секретаря партия и управляющего трестом. Первой жертвой стал секретарь комитета ВЛКСМ треста т. Фролов. При приеме его в члены партия на собрании певичий организации управления треста т. Тихонова задал ему такой вопрос: — А считаете ли вы правильным

свое выступление на отчетно-выборном партийном собрании?

— А как вы затеялись в стропиле, будучи по специальности ветеринаром? — спрашивал его т. Казарцев.

Что же сказал в своем выступлении т. Фролов и как он «затесался» в стропиле? Секретарь комитета комсомола говорил на собрании, что комсомолы и молодежь активно участвуют в воскресниках, помогают подшефному колхозу в уборке урожая и других сельскохозяйственных работах, но если они решат в выходной день выехать за город, отдохнуть, то для этого в тресте не находится автомашин. Секретарь партия т. Тихонов никогда не поддерживал в этом комсомольцев, проинтервью заявил: «Пусть ребята едут в гости и отдыхают».

Теперь по существу вопроса т. Казарцева. Комсомолец Михаил Фролов по окончании ветеринарного техникума два года проработал в должности ветеринарного врача на одном из лесозаготовительных предприятий Кемеровской области, а потом был призван в ряды Советской Армии. Там он окончил партию и был избран комсомол подразделения. После демобилизации он был утвержден зам. отдела в Кузнецком райком ВЛКСМ. Здесь т. Фролов проявил себя способным работником, хорошим организатором, умелым вожаком молодежи. И не кто иной, как сам т. Тихонов, неоднократно просил у секретаря райкома ВЛКСМ т. Ильина, чтобы тот отпустил т. Фролова для работы в комитете ВЛКСМ треста. Никто в тресте не отрицает, что комсомольская работа при т. Фролове обилительна. Однако Казарцев и Тихонов предлагали на собрании отказать т. Фролову в приеме в члены партия и предложить ему кандидатский стаж «ввиду негодности». Небольшим большинством это предложение было принято.

Нельзя умолчать и о практике проведения партийного собрания при управлении трестом. За десять минут до начала собрания никто из коммунистов не знал, что на нем будет обсуждаться вопрос о приеме т. Фролова в члены ВЛКСМ. Речь шла только о членстве некоторых партийных документов. На этом собрании из 34 человек и кандидатов партия присутствовали только 18. Однако после зачитывания документов в повестку дня был включен вопрос о приеме в члены партия т. Фролова.

— Почему не понятно, — заявляет секретарь парторганизации управления треста т. Бердугин, — что т. Фролов пострадал за критику.

Затем сотрудники городской газеты т. Зеленин и Краснокутский рассказали о работе отделов, ответили на вопросы. Среди работников низовой печати, посетивших редакцию, многие имеют немалый опыт работы в редакциях стеновой печати. Так, редактор стеновой газеты «Пролетарий» В. Г. Лавренко более четырех лет выпускает газету. Большую помощь в ознакомлении с работой редакции получила С. Кувербава, которая только в нынешнем году впервые избрана членом редколлегии. С удовольствием отозвался о встрече т. Зеленин и Краснокутский рассказали о работе отделов, ответили на вопросы.

Эти не первая встреча. Дважды соборники в этом году на семинаре работали многоотраслевыми газет. Перед ними выступили сотрудники городской газеты, зав. отделом пропаганды и агитации горкома партия т. Марченко, бригадир набороного цеха т. Заболотский и другие. Редакция решила практиковать и в дальнейшем обмен опытом работы сотрудников низовой печати.

Вот теперь: пшеницы море! Копна и край не вилать. Для хорошего по чувству стихотворения о сердце, не знаящем покоя даже в старости, А. Сухоногов (г. Гурьевск) не нашел ничего лучшего, кроме лето-перелетого:

Глянь я на горы, глянь на просторы — Радость моя пшеница летит. А вот еще пример — из стихотворения «Сычу» Н. Рухлецова (г. Сталинск):

И небо Родины такое мне родное, Как глаз твоих ребячьих снегов. На наш взгляд, чем прибавить к таким сравнениям, лучше совсем обходиться без них. Невольно вспоминается вошедшее в школьный учебник стихотворение Твардовского, который, воспевая родное поле, не выдумывает никакого сравнения, а только двумя словами «Рожь... Рожь» достигает нужной цели. Любо человеку, хоть раз в жизни видевшему ржаное поле, достаточно лишь напомнить о нем, чтобы оно возникло перед его мысленным взором во всей своей красочной неотвратимости и мелочайших оттенках.

В этой связи не лишне обратиться к высказываниям больших писателей. Например, В. Г. Короленко в письме к одному начинающему поэту подчеркивает мысль о том, что поэтическая речь должна возбуждать больше представлений, чем в ней заключено слов. Подкрепляя свои слова, он цитирует пушкинские строки:

В пустыне чахлой и скупой, На почве, зноим расклеванной... «Посмотрите, — пишет Короленко, — как тут тремя, четырьмя штрихами нарисована целая картина. Воображение читателя тронут, возбуждено этими меткими штрихами, и оно само уже рисует остальное. Вы как будто видите и цвет песка, и безоблачное горячее небо, и мрачный профиль дерева, — хотя об этом прямо не упоминается. Вот это называется

силой слова. Сила эта состоит в том, что в данной комбинации слов каждое слово, кроме прямого представления, влечет за собой еще целый ряд представлений, невольно возникающих в уме. У многих из наших начинающих поэтов, наоборот, больше слов, чем представлений».

Последнее замечание может быть отнесено и к нашим стихам современными поэтам. «Губительное дело для поэзии — риторика, общие фразы. Сюлько у нас пишется, к примеру, стихов о мире, от которых читатель ни холодно, ни жарко. А все потому, что эти стихи расудонны, бездульны, ничего не рисуют, не создают никаких конкретных представлений. Попробуйте что-нибудь представить, прочитав следующие:

Прекрасен мир, когда своим трудом Его мы повседневно украшаем. Сегодня мы построили красивый дом, А завтра — новый строить начинаем.

Что мирно жил советский наш народ И Родина за труд благодарна, Мы с каждым днем должны С победными в труде в большие дали вперед

Стихотворение принадлежит Г. Гармата (г. Кемерово). Оно могло бы послужить любой другой фамилии, и никто из читателей не сказал бы: «Нет, эта вещь такого-то поэта, и узнал его голос, только он может так написать». Да, очень досадно, когда стихотворения разных авторов, как конья, похожи одно на другое.

В заключение назовем несколько авторов, чьи стихи, присланные в редакцию, заслуживают на наш взгляд, внимания. Вот эти имена: П. Барышников (г. Белово), Н. Глузнев (г. Прокопьевск), В. Пятаев (г. Киселевск), Е. Логунов (г. Мыски). Нельзя сказать, что их произведения уже готовы для печати, нет, они требуют серьезной доработки. Но всем этим товарищам, как нам кажется, есть смысл продолжать трудиться в поэзии (бывает ведь и так, что человек попусту зря переводит бумагу).

А помочь тому, кто любит свое дело и трудится серьезно, — люди найдутся.

Мих. НЕБОГАТОВ.

Не выступил он на отчетно-выборном собрании против т. Тихонова, его бы признали в членах партия. Ошенин говорит о негодности личности человека, который успешно обучил два курса вечернего университета марксизма-ленинизма и возглавляет комсомольскую организацию в 600 человек. Правда, новый состав партия треста отменил это решение, но факт остается фактом: Тихонов и Казарцев использовали собрание для мщения за критику.

Не простил т. Казарцев критики в свой адрес и начальнику отдела труда и зарплаты треста т. Иропкому. Он значился в списках работников, подлежащих премированию за вторую квартал из сумм, полученных при присуждении тресту первого места во всесоюзном соревновании строителей. За десять минут до вручения премии управляющий потребовал списки и фамилия Иропкому была вычеркнута.

Поплатился за критику и начальник участка «Фундаментстрой» т. Макаров. Как-то после отчетно-выборного партийного собрания Казарцев зашел на участок и заявил Макарову:

— Вы только критиковать умеете, а работу, сымайте, подавайте задание по усложнению.

Грубость и азарт критики т. Казарцев постоянно проявляет. Сначала прощались потому, что он был новичком, а потом трест стал план перевыполнять, и тогда ослы неубойным называли руководителя первого подразделения.

На вопрос, как думает райком расширять на все прошедшее в тресте, первый секретарь Кузнецкого райкома КПСС т. Марков невозмутимо ответил:

— Тов. Казарцев допускает грубость в обращении только с начальниками участков, прорабами и руководителями предприятий, а с рабочими он разговаривает вежливо.

Странная логика. Выходит, что на оскорбления руководителей работников треста и участков, на нетерпимую брань можно и не реагировать, лишь бы рабочий не ругал управляющего. Но рабочих он не может ругать и оскорблять лишь потому, что он с ними вообще не разговаривает. На партийно-хозяйственном активе бригадиров тт. Бугранов и Адаев в один голос заявили, что т. Казарцев, если придет на стройку, накричит на руководителей, а к рабочим даже не подойдет, не поговорит.

Пора райкому КПСС разобраться в поведении управляющего трестом, напомнить ему требования нашей партия к руководителям советского предприятия.

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ, (Корр. «Кузбасса»).



Красноярск строится. Незунаваемо изменился правый берег Енисея, где расположились десятки крупных индустриальных и промышленных предприятий. Здесь появились новые кварталы жилых домов, созданы новые улицы и проспекты. Сейчас идет прокладка теплофикационных магистралей для централизованного отопления вновь строящихся кварталов преобреежья.

НА СНИМКЕ: прокладка теплофикационной магистрали.

В новых поселках

ОСИНИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Из года в год растет шахтерский город. В связи со строительством промышленных предприятий на его окраинах сооружаются новые поселки.

Еще недавно за гористым водоразделом в районе шахты «Калининская-2» простиралась необжитая местность. Лесистая впадина носила название Черная Тайга. Сейчас здесь появились новые улицы, благоустроенные дома и от старого места осталось лишь название.

Недалеко обосновались также первые кварталы поселков Высокого и Аварийного, строящихся для горняков шахты «Копальская-3».

В новых населенных пунктах требуется много сделать для улучшения бытового и культурного обслуживания жителей. Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Президиум Верховного Совета РСФСР принял недавно решение об образовании поселкового Совета. Сейчас идет подготовка к выборам депутатов в Тайгинский поселковый Совет. Уже созданы избирательные округа, образованы избирательные комиссии.

Это будет второй по счету поселковый Совет в Осинниках. Первый челаво был создан во вновь построенных поселках энергетиков Южно-Кузбасской ГРЭС и горняков шахты «Шушгазская-1». Испокон этого Совета и депутаты деятельно занимаются вопросами благоустройства, улучшением работы коммунально-бытовых и культурных учреждений, мобилизуют широкие массы на решение жизненно важных задач.

Богатый урожай сибирского ранета

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Более 800 тонн сибирского ранета собрали в этом году садоводы совхоза «Салдарковское». В последние дни на их уборке работали ежедневно до 1.500 трудящихся Сталинска. Большое количество ранета вывозится для продажи в Прокопьевск, Осинники, Междуреченск. Собрано также 8 тонн яблок европейских сортов.

От продажи фруктов и ягод совхоз получит около одного миллиона рублей чистой прибыли.

Животноводы совхозов! Повышайте продуктивность скота

О чем говорят итоги

Итоги деятельности совхозов за последние 9 месяцев 1956 года показывают, что большинство хозяйств неукоснительно выполняло возложенные на них задания по развитию животноводства, достигло высоких показателей по продуктивности. По данным на 1 октября многие хозяйства не выполнили плана выхаживания поголовья крупного рогатого скота. Так, в Ульгинском совхозе, например, план выполнен только на 77 процентов, имени Лепина — на 87,9 процента. Особенно тревожащее положение сложилось с увеличением поголовья коров. Из 25 хозяйств справились с планом только 13. Не выполнено государственное задание и по свиноводству.

В текущем году в совхозах резко снижались надои молока. Если за 9 месяцев 1955 года было получено по 2179 килограммов молока на фуражную корову, то за этот же период нынешнего года — лишь 1845 кг. В Мазуровском совхозе удой коров снизился до 517 килограммов, в «Шалхере» — на 583 кг, а в Ардатовском совхозе (директор т. Михачев) — на 988 кг.

Снижение удоев отразилось и на выполнении плана сдачи молока государству. Задание трех кварталов по хозяйству областного управления совхозов выполнено на 72,9 процента, а годового плана — на 59,7 процента. Но это только средние данные. В области много совхозов, которые сдали государству молока вые меньше, чем полагалось.

Неудовлетворительно выполняется задание и по поставкам мяса, особенно свиных. Только пять совхозов — Ульгинский, «Тяжельский», «Тюуцкий», «Угольский» и «Мельковский» выполнили план трех кварталов.

В результате плохого ухода и кормления свиных совхозы получили низкие среднесуточные привесы.

А это отразилось на их экономике, себестоимости продукции. Только за 9 месяцев не получено привеса 2245 центнеров, что по плану должно было составить 1.400 тысяч рублей. Особенно большие убытки понесли совхозы «Заря» — 242 тысячи рублей, «Мельковский» — 111 тысяч рублей и другие.

Работники областного управления совхозов тт. Ильин, Легчило и Мартынов снизили продуктивность скота в начале года объяснили недостатком кормов. Но они не сделали из прошлой зимовки нужных выводов. И в текущем году многие хозяйства не обеспечены полностью грубыми и сочными кормами. Так, в совхозе «Ардатовский» на фуражную голову затовлено грубых кормов только по 8,1 центнера, в Ижморском, Суздальском, Тайгинском совхозах — по 11 центнерам.

Еще хуже положение с накоплением сочных кормов. В совхозах «Мазуровский», «Тяжельский» и некоторых других на корову, нетель и свиноматку приходится по 30—35 центнеров силоса. Это крайне мало. Многие колхозы области имеют силоса по 50—70 и более центнеров на голову.

В совхозах области есть все возможности пополнить недостающее количество грубых кормов за счет окочкования ели соломой. Но в ряде хозяйств эти возможности не используются. В совхозе «Ардатовский», например, затовлено лишь 260 тонн соломки, а в «Ульгинском», «Мельковском» и «Суздальском» эта работа и не начиналась.

Райком партии призывает заинтересоваться хозяйственной деятельностью совхозов, оказать помощь партийным организациям в устранении серьезных недостатков в работе советских хозяйств, чтобы они давали больше дешевой продукции государству.

На передовой ферме

Пять часов утра. На молочной ферме колхоз имени XIX партсъезда началась рабочая смена. Идет дойка коров. Стремительные «трубы» молока звонко ударяются о стенки поддона.

За работой доярки наблюдает заведующий фермой коммунист П. Ф. Морозов. В животноводстве он еще новичок, но и за это короткое время сумел организовать колхозников на выполнение ваятых обязательств. Сделав контрольный замер надои от некоторых коров, он с нескрываемой гордостью говорит:

— Без преувеличения скажу: дружный у нас коллектив! Нынешнее лето дойки и стокняки хорошо потрудились. От каждой коровы за год надоено по 2.203 килограмма молока. Это на 303 килограмма больше прошлогоднего.

Замечательно потрудились дойка Елена Васильевна Поддеева. Она получила от каждой коровы своей группы по 2.240 килограммов молока.

Отрадно и то, что молодежь не уступает в работе опытным дояркам. Особенно старательно трудится молодая доярка комсомола Анастасия Шабулева, принявшая на ферму со средней школы. Эту высокую, стройную, круглолицую девушку знают в районе как трудолюбивую доярку. Она значительно перевыполнила свои обязательства.

Перевыполнила план сдачи и продала продуктов животноводства государству. Из полученного колхозом дохода в 446,5 тысяч рублей половину дали животноводы. Большие надежды возлагают колхозники на доходы от животноводства и в новом хозяйственном году. Они обещали сдать прочную кормовую базу и хорошие животноводческие помещения.

Успех года решили найти. Только благодаря правильному кормлению, умелому уходу за скотом колхозная животноводство заняла первое место в районе по производству молока и других продуктов животноводства.

А. ХАНОВА, (Корр. «Кузбасса»).

Это мешает организации откорма

На Топкинской базе «Залотскот» с 1 сентября было поставлено на откорм 313 голов молодняка крупного рогатого скота, поступившего от колхозов с учетом остатков. Работу по нагулу скота поручили бригаде в составе А. Я. Годубева, А. Ф. Шершова и В. Пахомова. Старшим был назначен коммунист С. П. Воронов.

Нагул скота проводился путем выпаса на естественных и сенных травках и тенею всего светового дня и двукратной подкормкой зерновыми отходами и мукой из расчета 2 килограмма на голову в день.

При завышении оказалось, что бригада Воронова за месяц добила среднесуточного привеса на одну голову 1020 граммов, или общего привеса 8220 кг.

Однако достижения передовиков не находят поддержки у руководящих работников совхоза. С наступлением холодов скот находится в открытом приюте, в грязи, не защищен от осенних ветров, не организована доставка соломки на подстилку.

На требования создать условия для нормального содержания скота на откорме управляющий райкотом т. Носов и заведующий базой т. Шедгов отвечают только общими фразами. Это может привести к снижению веса уже откормленного скота.

А. ПАХОМОВ, секретарь парторганизации Топкинской райкоты «Залотскот».

Под урожай будущего года

БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). Механизаторы Помоцевской МТС, обслуживающие колхоз «Верный путь», проявили ценные качества — они своими силами велут скиндрованье соломки, обеспечивая фронт работы для тракторов, занятых на вспашку зяби.

Хорошо ведет подъем зяби тракторная бригада т. Смирнова. Механизаторы этой бригады заготовили уже 800 гектаров зяби — почти в два раза больше, чем было на этот

период в прошлом сезоне. Все трактористы перевыполнили нормы. Колхоз «Верный путь» сейчас имеет 1.500 гектаров зяби. На 82 процента выполнили план подъем зяби механизаторы бригад, работающих в сельхозартеле «Знамя коммунизма».

В зоне Ленинской МТС первыми выполнили задание по зяблевой вспашке механизаторы бригады, обслуживающей колхоз имени Чапаева. Организовано лет пахота в два раза больше, чем было на этот

период в прошлом сезоне. Все трактористы перевыполнили нормы. Колхоз «Верный путь» сейчас имеет 1.500 гектаров зяби. На 82 процента выполнили план подъем зяби механизаторы бригад, работающих в сельхозартеле «Знамя коммунизма».

В зоне Ленинской МТС первыми выполнили задание по зяблевой вспашке механизаторы бригады, обслуживающей колхоз имени Чапаева. Организовано лет пахота в два раза больше, чем было на этот

период в прошлом сезоне. Все трактористы перевыполнили нормы. Колхоз «Верный путь» сейчас имеет 1.500 гектаров зяби. На 82 процента выполнили план подъем зяби механизаторы бригад, работающих в сельхозартеле «Знамя коммунизма».

В зоне Ленинской МТС первыми выполнили задание по зяблевой вспашке механизаторы бригады, обслуживающей колхоз имени Чапаева. Организовано лет пахота в два раза больше, чем было на этот

период в прошлом сезоне. Все трактористы перевыполнили нормы. Колхоз «Верный путь» сейчас имеет 1.500 гектаров зяби. На 82 процента выполнили план подъем зяби механизаторы бригад, работающих в сельхозартеле «Знамя коммунизма».

В зоне Ленинской МТС первыми выполнили задание по зяблевой вспашке механизаторы бригады, обслуживающей колхоз имени Чапаева. Организовано лет пахота в два раза больше, чем было на этот

период в прошлом сезоне. Все трактористы перевыполнили нормы. Колхоз «Верный путь» сейчас имеет 1.500 гектаров зяби. На 82 процента выполнили план подъем зяби механизаторы бригад, работающих в сельхозартеле «Знамя коммунизма».

В зоне Ленинской МТС первыми выполнили задание по зяблевой вспашке механизаторы бригады, обслуживающей колхоз имени Чапаева. Организовано лет пахота в два раза больше, чем было на этот

период в прошлом сезоне. Все трактористы перевыполнили нормы. Колхоз «Верный путь» сейчас имеет 1.500 гектаров зяби. На 82 процента выполнили план подъем зяби механизаторы бригад, работающих в сельхозартеле «Знамя коммунизма».

В зоне Ленинской МТС первыми выполнили задание по зяблевой вспашке механизаторы бригады, обслуживающей колхоз имени Чапаева. Организовано лет пахота в два раза больше, чем было на этот

период в прошлом сезоне. Все трактористы перевыполнили нормы. Колхоз «Верный путь» сейчас имеет 1.500 гектаров зяби. На 82 процента выполнили план подъем зяби механизаторы бригад, работающих в сельхозартеле «Знамя коммунизма».

В зоне Ленинской МТС первыми выполнили задание по зяблевой вспашке механизаторы бригады, обслуживающей колхоз имени Чапаева. Организовано лет пахота в два раза больше, чем было на этот

период в прошлом сезоне. Все трактористы перевыполнили нормы. Колхоз «Верный путь» сейчас имеет 1.500 гектаров зяби. На 82 процента выполнили план подъем зяби механизаторы бригад, работающих в сельхозартеле «Знамя коммунизма».

В зоне Ленинской МТС первыми выполнили задание по зяблевой вспашке механизаторы бригады, обслуживающей колхоз имени Чапаева. Организовано лет пахота в два раза больше, чем было на этот

период в прошлом сезоне. Все трактористы перевыполнили нормы. Колхоз «Верный путь» сейчас имеет 1.500 гектаров зяби. На 82 процента выполнили план подъем зяби механизаторы бригад, работающих в сельхозартеле «Знамя коммунизма».

В зоне Ленинской МТС первыми выполнили задание по зяблевой вспашке механизаторы бригады, обслуживающей колхоз имени Чапаева. Организовано лет пахота в два раза больше, чем было на этот

период в прошлом сезоне. Все трактористы перевыполнили нормы. Колхоз «Верный путь» сейчас имеет 1.500 гектаров зяби. На 82 процента выполнили план подъем зяби механизаторы бригад, работающих в сельхозартеле «Знамя коммунизма».

В зоне Ленинской МТС первыми выполнили задание по зяблевой вспашке механизаторы бригады, обслуживающей колхоз имени Чапаева. Организовано лет пахота в два раза больше, чем было на этот

БУДНИ ОБЛАСТНОГО ЦЕНТРА—КЕМЕРОВА

В честь праздника * На сессии горсовета * О них заботится Родина * Концерт Э. Гилельса

На предоктябрьской вахте

На предприятиях Кемерово широко развернулось социалистическое соревнование в честь 39-й годовщины Великого Октября. Редакция газеты «Кузбасс» обратилась к рабочим некоторых предприятий и строит с просьбой рассказать, как они и их

товарищи по работе трудятся в предоктябрьские дни, как они выполняют свои социалистические обязательства. Ниже мы помещаем их высказывания.

Механизируем процессы труда

В. ТОКАРЕВ,
слесарь-универсал цеха обработки завода «Карболит»

Прежде всего раскрасню о своем друге Юрии Демакове. Впервые встретился с ним года три назад. Здесь, в цехе, мы подружались и с тех пор всегда вместе.

Основными с работой, мы стали думать, как лучше рационализировать процессы труда, начали вносить различные предложения и сами же их внедрять.

Вы видите, в цехе много станков. К большому числу из них применимы наши руки. У одного увеличилось число оборотов, у другого несколько изменили конструкцию, к третьему сделали приспособление, а в результате повысилась производительность на ст. в два станочника.

В Директивах XX съезда КПСС большое внимание уделено модернизации оборудования и автоматизации. В связи с этим у нас в цехе создана группа рационализаторов, которая работает над усовершенствованием механизмов. В группу, кроме меня и Ю. Демакова, входят слесари Д. Кривич и токарь В. Виноградов. Возглавляет эту работу конструктор И. А. Крайнев. Он хорошо знает производство, так как год три был технологом цеха, имеет и опыт конструкторской работы.

Наша группа изготовила ряд полуавтоматов: для поджонок крышки выключателя и розетки, для обработки шпестельной вилки и другие. Установки этих полуавтоматов дадут возможность повысить производительность труда.

Осваиваю новый станок

Н. САВОСЬКИН,
токарь завода «Кузбассэлектромотор»

Еще недавно я работал на обычных токарных станках. Применяя новаторские методы скоростного и силового резания металла, я значительно повысил производительность по обработке валов для электродвигателей.

Сейчас в нашем цехе установлены два новых токарно-гидрокопировальных станка. Это наши замечательные отечественные полуавтоматы. Они намного отличаются от обычных токарных станков. На них вместо патрона поставлены планшайба с двумя суппортами, которые автоматически занимают деталь.

Я очень доволен, что мне первому доверили освоить такое сложное оборудование. Уже достигнуты хорошие результаты. Сейчас на двух полуавтоматах удается обработать в полтора раза больше деталей, чем раньше на четырех станках.

К празднику 39-й годовщины Великого Октября окончателью закончу и освою станок.

Весна наш цех готовит достойную встречу празднику. Возьмем участие в конкурсе «Чайковский... Дворжан... Ветховен...». Какая из трех обвальных программ будет исполнена?

Но и не зная этого, люди спешили записаться билетами: афиша извещала, что симфонический оркестр Новосибирской филармонии под руководством известного дирижера артиста РСФСР К. П. Кондрашина с участием народного артиста СССР Э. Г. Гилельса дадут только один концерт.

Многие слушатели, до отказа заполнившие зал, не слышали ни пятой симфонии, ни первого концерта для фортепиано с оркестром Чайковского, а некоторые в первый раз в жизни пришли на симфонический концерт.

Так вот что такое музыка! Восхищение и радостное изумление охватило зал, взволнованный и захваченный первыми же звуками симфонии.

Неподготовленная аудитория... Да, это так. Но подлинное искусство тем и велико, что доходит до сердца самого простого человека.

И если после первой части пятой симфонии Чайковского аплодисменты раздались сразу, как только замер последний звук, то после второй части, особенно мастера и взволнованно передан оркестром, некоторое время стояла тишина: замерший зал забыл о том, что благодарность и радость можно так выразить. Зато как бурно, как дружно вспыхнули овации потом!

Молодую коллективу симфонического оркестра Новосибирской филармонии вышло большое

Мой вклад в общенародное дело

В. ФРОЛОВ,
плотник стройуправления № 874 треста № 96

На новостройки Кемерово я прибыл четыре года назад. За это время вырос наш город. Воздвигаются новые жилые дома, клубы, детские учреждения.

В тресте № 96, куда я поступил на работу, меня определили плотником на участок стройуправления № 874, который занят сооружением многоквартирных жилых домов в поселке Южный. Первое время трудился в бригаде, которую возглавляет опытный мастер А. И. Скворцов. Мы делали опалубку фундаментов, комплектовку окон и дверных блоков, навешивали и подгоняли дверные коробки. Все члены бригады, в том числе и я, систематически выполняли сменные задания.

После того, как были обнародованы решения XX съезда КПСС, наша бригада решила трудиться еще лучше и производительнее. Это дало возможность досрочно сдать в эксплуатацию пять многоквартирных домов, добиться большой экономии строительных материалов.

В июле этого года из числа комсомольцев-добровольцев, приехавших на новостройки из Московской области, была создана плотницкая бригада плотников. Руководство бригадой поручили мне. Вскоре мы приняли обязательства: сменные нормы выполнять на 150 процентов, работы производить только высококачественно, а двухэтажный дом № 7 сдать в эксплуатацию к 13 октября. На соревнование вызвали бригаду т. Скворцова. Слово свое мы сдержали.

На трудовой вахте в честь 39-й годовщины Великого Октября столеры и плотники нашего участка трудятся еще производительнее.

Рабочий поселок Южный растет с каждым днем. Уже в 20 двухэтажных домах размещены семьи строителей города. За каких-нибудь полтора—два года здесь же выросли и дома индивидуальных застройщиков, образовав прямые и стройные улицы.

Работаю и учусь

З. ЛЕБЕДЕВА,
швея Кемеровской фабрики № 9

Шесть лет я подшиваю меховые воротнички к детским пальто. Это нелегкая операция. Она требует от исполнителя вниманья, чистоты, чистоты шва. До нынешнего года эту трудоемкую работу я выполняла вручную, успевая за смену подшить всего лишь 40—50 воротничков.

Весной были получены и установлены в цехе отечественные машины «СМ», которые намного ускорили процесс труда. Теперь я стала подшивать за смену по 160 штук при норме 90.

Чтобы воротничок лежал красивее, а шов был ровнее, я предприняла примитивную мех к ткани, а затем для прочности прошила на машине два раза. Так добиваюсь хорошего качества и высокой выработки. Вместе со всем коллективом цеха я борюсь за выполнение предоктябрьского обязательства.

Работая на фабрике, я получаю свое образование без отрыва от производства — посещаю 8-й класс школы рабочей молодежи. В дальнейшем думаю получить специальное образование в швейном техникуме или институте.

Новаторство горняков

Механизация вспомогательных процессов на шахтах треста «Кемеровоуголь»

С всей силой ставится сейчас партийная задача комплексной механизации и автоматизации угольного производства. Это значит, что наряду с завершением механизации основных огромные значение приобретает механизация вспомогательных процессов, требующих большого количества рабочих. Рационализаторы рудника ищут и находят пути облегчения труда шахтеров, повышения его производительности. Вот несколько примеров.

Известный рационализатор шахты «Пионер» М. Д. Лысеный предложил малогабаритную лебедку. Она состоит из барабана и редуктора и может приводиться в действие вручную или сверлом «ЭР-4». Для этого у лебедки имеется два выходящих вала: один — для присоединения рукоятки, другой — сверла. Вес ее 21 кг. На барабан наматывается 80 метров каната диаметром 6 мм. Крепежный лес по 4—5 стоек подвешивается к стволу. Лебедка работает в специальных условиях сварной конструкции. Лебедка имеет надежное тормозное устройство, выполненное из двух полумуфт «ЭБК-2», которое удерживает гондолу в случае, если по какой-либо причине так или прекратится извлекание каната вручную. Такие лебедки успешно работают в условиях крепящихся пластов на шахте «Пионер».

Завилка электродом аккумуляторных батарей вручную—трудоемкий процесс. Рационализаторами шахты «Центральная» предложены тележка, которая с бачком передвигается по монорельсу, смонтированному у потолка камеры зарядки. От бачка отходит шланг с краном. Это простое приспособление значительно облегчило труд на завилке электродов.

Зарядка подшильников вагонок солидом с помощью существующих стандартных шпирев требует немалых усилий. Слесарь вагонного парка шахты «Центральная» т. Кихаев предложил вагонный станок. С его помощью зарядка подшильников производится легко и быстро.

На шахте «Пионер» для механизации погрузки и разгрузки различного оборудования своими силами изготовлен кран, который состоит из колыкового электросерва «ЭБК-2», соединительной муфты, червячной передачи от «СР-30», каната, двух блоков и крюка. Один блок подвижный, к нему прикреплен крюк, другой — приварен к переключателю П-образной рамы. Подъемная сила крана — 3 тонны.

Шахте требуется много гаек. Нарезать их вручную трудно и невыгодно. На шахте «Пионер» предложен и внедрен простейший станок для изготовления гаек. Действует он от ручного сверла «ЭР-5», вращение от которого передается на шпиндель через две шестерни, снижающие число оборотов до 30 в минуту. Станок очень прост в обслуживании и позволяет нарезать гайки всех нужных размеров. Производительность его более 120 гаек в час.

Долгое время для удаления оилок с палорами в отвал на шахте «Северная» использовалась тачка. По предложению рационализаторов шахты Панченко и Шайкула для этого дела приспособлен вентилятор. Опилки засасываются им и уносятся вместе с воздухом в отвал.

А. КУПРИН.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ РУДИНЧНЫЙ РАЙСПОЛКОМ

XV сессия Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся

Рудничный район является важным промышленным центром г. Кемерово. Здесь расположено большинство шахт треста «Кемеровоуголь», ведется значительное культурно-бытовое строительство, находится много школ, лечебных учреждений, два института. На руднике живут и трудятся тысячи горняков, строителей.

Широкое поле деятельности имеется здесь для районного Совета депутатов трудящихся, для его исполкома. Надо помочь шахтам в выполнении плана жилищного, повседневного контроля работу на стройках, изо дня в день заботиться об удовлетворении культурно-бытовых нужд населения.

Более полутора лет прошло с момента выборов в местные Советы. Что же сделал Рудничный райисполком за это время, как он обеспечил выполнение наказов избирателей, осуществил на практике решения XX съезда КПСС?

Эти вопросы были предметом обсуждения XV сессии горсовета, заслушавшей доклад т. Цецулыникова о работе Рудничного райисполкома. Конечно, за отчетный период райисполком добился некоторого улучшения в работе предприятий местного значения и культурно-бытовых учреждений района. Но эти успехи столь незначительны, что на фоне нерешенных задач, невыполненных мероприятий едва заметны. Основными существенными недостатками являются: недостаточное внимание к жилищному строительству, плохое качество выпускаемой продукции из-за низкой квалификации рабочих; отсутствие технического и производственного обучения кадров; слабая механизация производства и т. д.

Многие из этих причин можно устранить на месте в короткий срок, если бы за это как следует взялся райисполком и ему в этом оказали бы конкретную помощь горисполком, облместром, облпромсовет и областное управление промышленными и продовольственными товарами. Эти областные организации не контролируют работу своих предприятий, не интересуются их деятельностью.

Все это отражается на бытовом обслуживании трудящихся: не хватает пунктов ремонта обуви, одежды, парикмахерских, особенно на шахтах. Мастерские ютятся в непригодных помещениях. На руднике нет ни одного комбината бытового обслуживания.

Выступившие на сессии депутаты Иваненко, Закимарова, Поголова и другие отметили, что значительная часть наказов избирателей не выполнена, особенно по жилищному и культурно-бытовому строительству, благоустройству шахтерских поселков и приведению в порядок посевных дров.

Сколько раз, — говорит депутат Иваненко, — мы ставили на сессии вопрос о приведении в порядок основной магистрали, соединяющей центр города с рудником, шахтами «Северная» и «Бутовская», но к нашему голосу горисполком не прислушивается. Горняки не могут

поехать в город, так как разбитые дороги выводят из строя автомобильный парк. На шахте «Бутовская» с 18 июня ремонтируют детские ясли, а когда они будут готовы — никто не знает. Избиратели нашего поселка обещали построить стационарное отделение для больных, но этого не сделали. Избиратели очень недовольны тем, что их наказы не претворяются в жизнь.

На шахте «Северная», — сказала депутат Закимарова, — есть поселок Крутой. В нем живут горняки. Но этого поселка совершенно неблагоустроен: нет света, не хватает воды. От шахтеров требуют, чтобы они добыли больше угля, и они это делают, а вот заботы об удовлетворении их нужд крайне недостаточно. Избиратели справедливо критикуют нас, депутатов, за то, что их наказы не выполняются. Но эту критику отвести в первую очередь, на счет райисполкома, его отделов, треста «Кемеровоуголь», строительных организаций.

На руднике не выполняется план жилищного и культурно-бытового строительства. Средства, отпущенные на эти цели на 1956 год, освоены на 40—50 процентов. За 8 месяцев по тресту «Кемеровоуголь» введено в эксплуатацию 652 квадратных метра жилой площади — около 12 процентов годового плана. Особенно плохо строится детских учреждений и школы. Вместо трех школ заложена только одна. Очень медленно решаются в районе вопросы электроснабжения, строительства водопровода и канализации. Райисполком не обеспечил строгого контроля за работой строительных организаций.

На сессии также отмечались недостатки в работе школ, лечебных учреждений, в постановке культурно-просветительной работы, торговли. Орг треста «Кемеровоуголь» безответственно относится к вывозке и закладке картофеля и овощей на длительное хранение. В результате этого план по закладке картофеля и овощей до сих пор не выполнен.

Наличие серьезных недостатков — результат того, что райисполком с своей деятельностью слабо опирается на депутатов, актив, общественность района. Три постоянные комиссии из восьми в жилищно-коммунальной, здравоохранения и физкультурно-и спорта по существу прекратили свою деятельность.

На сессии резко критиковались горисполком и его отделы за недостаточную помощь руднику. Работники горисполкома оперативно решают поставленные перед ними вопросы, мало бываю на шахтах, сессиях райсовета.

В принятии решения сессия наметила меры по устранению недостатков в работе райисполкома, улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся рудника.

Ветераны труда уходят на пенсию

НА ШНИМКЕ ГИРПА старейших горняков, ушедших на пенсию (слева направо): Т. И. БЕРЛИНКО, Ж. РАКИМОВ, О. Д. ПОЛЯКОВА, Х. ШАЙХУТДИНОВ, Г. И. КАРАСЕВИЧ, П. М. АГЛУШЕВ. Фото П. Костюкова.

Проводы. В торжественном убранстве сена клуба шахты «Пионер» под дружное рукоплескание в зале уходят на пенсию 38 пенсионеров, уходящих на заслуженный отдых.

Со словами благодарности за доблестный труд в старейшем горняком предприятии обратились начальники шахты С. Г. Меркулов, секретарь Рудничного райкома партии т. Карпенко, секретарь партийного бюро шахты т. Владимирев.

На трибуне представитель молодежи поколения шахтеров — комсомолец Бурыкин.

Сегодня мы прощаем ветеранов нашей шахты. Они добыли сотни тысяч тонн угля, обучили много молодых горняков. Почетные шахтеры Миненко, Аглушев, Полякова всегда были для нас примером беззаветного служения Родине. Мы, молодые горняки, учимся на опыте старой гвардии и заверем вас, что будем высоко нести трудовую славу, беречь ее шахтера.

Выступил уделенный сессией Хайрутдина Шайхутдинов. Испытывая нужду, голод, бесправие в детстве, он с оружием в руках завоевывал сегодняшнее счастье. Громя инициала белогвардейско-казаковцев, а в тяжелые годы разлуки, после империалистической и гражданской войн спустился в забой шахты «Центральная». Многие сотни шахтеров выучил мастерство Шайхутдинов. Он всегда был в первых рядах соревнующихся.

Словом Варвара Трофимовна Баталова в взыске в президиум пишет: «Дорогие товарищи, я настолько волнуюсь, что не могу и слова прозвонить, но от всей души и

Так вот что такое музыка!

С большим успехом в Сталинске, Прокопьевске и Кемерово прошли гастроли известного пианиста народного артиста СССР Эмиля Григорьевича Гилельса и дирижера заслуженного артиста РСФСР Кирилла Петровича Кондрашина.

Задолго до назначенного дня любители музыки надожно вытисались в развешенные афиши: «Чайковский... Дворжан... Ветховен...». Какая из трех обвальных программ будет исполнена?

Но и не зная этого, люди спешили записаться билетами: афиша извещала, что симфонический оркестр Новосибирской филармонии под руководством известного дирижера артиста РСФСР К. П. Кондрашина с участием народного артиста СССР Э. Г. Гилельса дадут только один концерт.

Многие слушатели, до отказа заполнившие зал, не слышали ни пятой симфонии, ни первого концерта для фортепиано с оркестром Чайковского, а некоторые в первый раз в жизни пришли на симфонический концерт.

Так вот что такое музыка! Восхищение и радостное изумление охватило зал, взволнованный и захваченный первыми же звуками симфонии.

Неподготовленная аудитория... Да, это так. Но подлинное искусство тем и велико, что доходит до сердца самого простого человека.

И если после первой части пятой симфонии Чайковского аплодисменты раздались сразу, как только замер последний звук, то после второй части, особенно мастера и взволнованно передан оркестром, некоторое время стояла тишина: замерший зал забыл о том, что благодарность и радость можно так выразить. Зато как бурно, как дружно вспыхнули овации потом!

Молодую коллективу симфонического оркестра Новосибирской филармонии вышло большое

Музыкант мирового имени, пианист, с неизменным успехом выступавший во многих городах и странах, народный артист СССР Эмиль Григорьевич Гилельс исполнил вместе с оркестром под управлением дирижера К. П. Кондрашина первый концерт Чайковского для фортепиано с оркестром. Участие в концерте Эмиля Гилельса — большая честь и большая радость для нашего города. Впечатление об этом концерте, огромное эстетическое наслаждение, доставленное прославленным виртуозом, незабываемо.

Около получаса длились после окончания концерта восторженные овации. Трижды, уступая настоятельным просьбам слушателей, Эмиль Гилельс снова садился за рояль. То стремительные, поразительные по глубине виртуозом, незабываемо.

Около получаса длились после окончания концерта восторженные овации. Трижды, уступая настоятельным просьбам слушателей, Эмиль Гилельс снова садился за рояль. То стремительные, поразительные по глубине виртуозом, незабываемо.

Около получаса длились после окончания концерта восторженные овации. Трижды, уступая настоятельным просьбам слушателей, Эмиль Гилельс снова садился за рояль. То стремительные, поразительные по глубине виртуозом, незабываемо.

Около получаса длились после окончания концерта восторженные овации. Трижды, уступая настоятельным просьбам слушателей, Эмиль Гилельс снова садился за рояль. То стремительные, поразительные по глубине виртуозом, незабываемо.

Около получаса длились после окончания концерта восторженные овации. Трижды, уступая настоятельным просьбам слушателей, Эмиль Гилельс снова садился за рояль. То стремительные, поразительные по глубине виртуозом, незабываемо.

Около получаса длились после окончания концерта восторженные овации. Трижды, уступая настоятельным просьбам слушателей, Эмиль Гилельс снова садился за рояль. То стремительные, поразительные по глубине виртуозом, незабываемо.

Около получаса длились после окончания концерта восторженные овации. Трижды, уступая настоятельным просьбам слушателей, Эмиль Гилельс снова садился за рояль. То стремительные, поразительные по глубине виртуозом, незабываемо.

Около получаса длились после окончания концерта восторженные овации. Трижды, уступая настоятельным просьбам слушателей, Эмиль Гилельс снова садился за рояль. То стремительные, поразительные по глубине виртуозом, незабываемо.

Помощь хлеборобам

Свыше 430 учащихся Кемеровского горного техникума в течение месяца работали на полях колхозов и совхозов Кемеровского, Тажинского, Крапивинского и Топкинского районов, а также Абаканского зерносовхоза Красноярского края.

Учащиеся оказали труженикам сельской местности большую помощь в уборке урожая и заготовках. В колхозе имени Калинина, Тажинского района, работали 40 учащихся. За 24 выхода в поле они выработали 1090 трудовых. Особенно добросовестно трудились Геннадий Добровольский, Михаил Худеско, Евгений Трегубов, Людмила Бронина и другие, помогавшие колхозникам в вывозе зерна. 1.550 трудовых выработала за месяц бригада учащихся в количестве 41 человека, помогавшая убирать урожай колхозникам сельхозартеля имени Маленкова, Крапивинского района.

С большим патриотическим подъемом трудились юноши и девушки на целинных землях Красноярского края. Группа из 52 человек, которую возглавлял секретарь комсомольской организации техникума Григорий Пущарев, работала в Абаканском зерносовхозе с 10 августа по 1 октября. Учащиеся помогали совхозу в уборке урожая, хлебопечке и заготовке кормов для скота. Кроме того, они приняли участие в оформлении полевых станков, в выпуске стенок газет.

За добросовестную работу и активное участие в общественной жизни учащиеся были награждены значками ЦК ВЛКСМ «За освоение новых земель» и похвальными грамотами, а наиболее отличившиеся — ценными подарками.

«Помощь ваших учащихся, — пишет в техникум директор совхоза, — позволила нам досрочно выполнить план хлебопечки. В техникум поступили благодарственные письма и телеграммы от Кемеровского крайкома КПСС, райисполкома и крайкома ВЛКСМ».

Ю. КОЖУХОВ,

Народный артист СССР Эмиль ГИЛЕЛЬС.

Концерт Эмиля Гилельса и симфонического оркестра Новосибирской филармонии под управлением К. П. Кондрашина — большое событие в культурной жизни Кузбасса. Общая мечта трудящихся — чтобы подобные события не были таким же редким исключением, как сейчас.

Ю. КОЖУХОВ,

Выполняем обязательства

Болельщики вагонного депо ст. Кемерово успешно справляются с своими обязательствами. Несмотря на ряд затруднений (отсутствие некоторых материалов и запянных частей), план по среднему ремонту вагонов выполнен за 2 месяца на 109 процентов, по годовому ремонту — на 103 процента и по ремонту воздушных распределителей — на 106 процентов.

Победителям в социалистическом соревновании вышес чех среднего ремонта. Лучших результатов добились слесари-вагонники И. С. Батанов и Д. Е. Амосов, плотники М. И. Иванов и А. В. Турецкий. На пятых собраниях ремонтники

или взяли на себя обязательство — в честь 39-й годовщины Великого Октября заключить месячный план в 29 члену. Годовой план по основным измерениям решено завершить к 5 декабря.

И. ГРИШИН,
председатель месткома вагонного депо.

